

亚运首日 福建选手三金入账

在赛艇、武术套路、体操等三个项目上夺得三枚金牌

N据福建日报

24日,杭州亚运会进入 首个比赛日的争夺。福建选 手在赛艇、武术套路、体操等 三个项目上夺得三枚金牌。

在上午进行的赛艇男子 公开级八人单桨有舵手决赛 中,福建选手陈弦峰与队友 李文雷、徐桥、吕毅、冀高星、 葵鹏鹏、倪旭林、聂毅德、梁 伟雄携手,以5分40秒17的 成绩夺得金牌,这也是本届 亚运会福建选手获得的首枚 金牌

在武术套路女子太极拳 太极剑全能决赛中,2001年 出生的童心凭借上午在太极 拳中得到的9.843分和下午 在太极剑中得到的9.853分, 最终以19.696分的总成绩夺 得本届亚运会福建选手的第



陈弦峰展示金牌

二枚金牌。

在晚上进行的体操男子 团体决赛中,老将林超攀与 队友张博恒、邹敬园、肖若 腾、兰星宇携手,以262.025 分的高分力压日本队,捍卫 了体操男团冠军荣耀。这是 福建选手在本届亚运会上夺 得的第三金。



中国队在男子八人单桨有舵手决赛中

汇聚世界力量 讲好丝路故事

第十届丝绸之路国际电影节国别展在福州开幕

▶ 海都见习记者 林雅璇 福建日报

9月24日,第十届丝绸 之路国际电影节国别展特 别活动在福州市三坊七巷 南后街宗陶斋开幕。本次 活动以"汇聚世界力量,讲 好丝路故事"为主线,来自 海内外的电影行业代表齐聚 福州,共同参加开幕式、主题 沙龙、看片会、"国别展之夜" 等丰富多彩的系列活动。

在国别展之夜环节,具 有菲律宾、印度尼西亚等地 特色的舞蹈,以及闽剧《牡 丹亭》等精彩节目,让现场 嘉宾和观众了解各地特色 民俗民情,领略异域风情和 独特魅力,为理解、交流不 同国家和地区的电影艺术 增添了新的感悟。

在国别展特别活动中, 与会嘉宾围绕电影与文旅 产业融合发展、建立"一带 一路"电影文化产业链等主 题,积极倡导以电影为纽 带,搭建一个更加开放、更 加高效的国际交流合作平 台,让世界看到丝路故事。

电影的魅力是什么? 导演的独特审美,布景的微 小差异,灯光的细微变化,

摄影的出奇视角等,都有可 能成就一部经典的作品。 对此,来自马来西亚、新加 坡等地的电影行业从业人 员,在"国别展主题沙龙:电 影与美学艺术"环节,对电 影美学的布景、灯光、摄影, 以及动画影视等多个角度 展开讨论,积极探讨美学艺 术对电影创作的重要性,围 绕"电影与美学艺术"展开

"沉浸·福州——沉浸 体验展"也于9月24日起对 影迷开放。沉浸体验展选 取了近年来全球优质的 XR作品,在三坊七巷间打 造了一个专属沉浸空间,让 大家感受电影的科技属性 与互动属性叠满后的视觉 盛宴。精选的来自尼泊尔、 俄罗斯、波兰、南非、秘鲁的

作品,有新技术拍摄的《世 界之间》、有融合虚拟现实 和装置艺术的《集装箱》、有 LED 五折幕 CAVE 沉浸式 虚拟现实体验系统作品《城 市与未来》……

此外,国别展还会在三 坊七巷的南后街75号馆举 办丝绸之路国际电影节十 年成果展及"有福"推介展, 欢迎影迷们前去参加。

我国将加快推进种业振兴"五大行动"

将挖掘优异种质资源,做强国家种业阵型企业,加快培育一批航母型领军企业

N据新华社电

为进一步推动种业振兴,我 国将加快推进挖掘优异种质资 源、种业创新攻关、做强国家种 业阵型企业、提升种业基地能力 和知识产权保护"五大行动"。

24日,在安徽合肥举行的 第十五届中国国际种业博览会 暨第二十届全国种子信息交流 与产品交易会上,农业农村部总 农艺师曾衍德表示,目前推动种 业振兴已取得阶段性成效,历时 三年的全国农业种质资源普查 即将收官。下一步农业农村部 将加力加快推进"五大行动",力 争种业振兴行动再取得一批标

在挖掘优异种质资源方面, 全面开展国家库(圃)种质资源精 准鉴定,组织农作物种质资源登 记,发布可供利用的农业种质资 源目录,夯实育种创新资源基础。

在推进种业创新攻关方面, 以推动大面积单产提升为方向, 统筹推进多层次育种创新联合 攻关,加快选育一批高油高产大 豆、短生育期油菜、耐盐碱作物 等急需的突破性品种。

在做强国家种业阵型企业 方面,健全精准扶持优势企业发 展的政策,强化"一对一"帮扶机 制,加快培育一批航母型领军企 业、"隐形冠军"企业和专业化平

在提升种业基地能力方面, 深入推进南繁硅谷、甘肃玉米、 四川水稻、黑龙江大豆、北京畜 禽等育种制种基地建设,力争到 2025年国家级种业基地供种保 ତ 運家 法到 80%。

在知识产权保护方面,实施 品种身份证管理,建立全链条全 流程监管机制,严厉打击假冒伪 劣、套牌侵权等违法行为,持续 优化种业市场环境。

□相关新闻

我省举办种质资源 科普开放日活动

23日,福建省种质 资源科普开放日活动, 在福州举行。活动由省 农业农村厅与省农科院 联合主办,以"种质资源 多样性与人民美好生 活"为主题,通过实物展 示、图片展、科普宣讲、 趣味问答等形式,展示 推介我省优异种质资 源,以及种质资源保护 与利用的成效。

农业种质资源包 括农作物、畜禽、农业 微生物和药用植物等 种质资源,是推动农业 种业发展的物质基 础。记者从活动现场 获悉,目前全省建有12 个国家级农业种质资 源保护单位和30个省 级农业种质资源保护 单位。全省共保存作 物种质资源约5.7万 份,其中国家级和省级 农作物种质资源库(圃) 保存资源超3万份;全 省畜禽遗传资源有83 个,其中地方畜禽资源

其中,省农科院已

资源的开发利用,省农 科院选育出了一大批具 有各种优异性状的新品

建有各类资源库(场)

区、圃)32个,包括3个

国家农作物种质资源

圃、14个省级农作物种

质资源库(圃)、1个省

级农业生物种质资源

库。截至目前,该院保

存有农作物种质资源

3.8万余份,农业微生物

4万余份,畜禽种质材

料15份,水产种质材料

通过农业生物种质

种,如水稻品种"汕优 63"、无性系茶树品种 "福云六号"、枇杷品种 "早钟6号" 、龙眼品种 "冬宝9号",叶菜用甘 薯品种"福菜薯18号"、 玉米品种"闽甜 6855" "闽薯"系列马铃薯品

当天,国家闽台特 色种质资源圃(漳州), 也在位于漳州的省农科 院亚热带农业研究所, 举办同主题科普开放日

(据福建日报)